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1. La Bilancia di Bepi
2. Valle Canal Novo
3. Lago di Doberdò 
4. Duino
5. Isola della Cona
6. Riserva Naturale regionale Valle Cavanata
7. Båttur från Marano Lagunaro
8. Risorgive di Flambro
9. Cassa Rossa
10. Lago di Cornino
11. Sauris
12. Passo Pura
13. Refugio Giaf parkering
14. Fontanon di Goriude
15. Malga Montasio
16. Log pod Mangartom
17. Mt Mangart
18. Valle Verde, Tarvisio
19. Lussari
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Biätare. Foto: Mats Runeson

False Ringlet. Foto: Mats Runeson

Tisdag 1 juni

Idag väntade en överraskning – vi skulle göra en båttur i 
lagunerna väster om Marano Lagunare. Vi stävade sakta 
över det grunda vattnet och kikade på dvärgskarv och helig 
ibis. Vi svängde sedan in i floden Stella där det finns ett 
tiotal traditionella hus med stora branta vasstak. Claudio 
berättade att fiskare hade dessa som tillflyktsort när vädret 
var dåligt. Nu fungerar de som sommarhus för släkten till 
fiskarna. Lite märkligt så satt det en förrymd nymfparakit 
på ett av taken. Lite längre uppströms gick en rallhäger 
längs stranden och en brun kärrhök landade och satte sig 
på strandbrinken nära vår båt. Någon enstaka grässångare 
flög över vassen och trastsångare hördes. Vi kom fram till 
en av de få kolonierna av purpurhäger som finns i Italien. 
De visade upp sig fint i sin färgprakt. På vägen tillbaka såg 
vi ännu fler ibisar.

Sedan var det dags att fara norrut till Risorgive di Flambro. 
Här har floden Stella sina källflöden och från källorna kom 
det upp friskt och klart vatten. Detta gillade alla de jungfru-
sländor som fladdrade över bäckarna. Vi gick en runda som 
började med en fin blomsteräng med många arter fjärilar –
bland annat den sällsynta gräsfjärilen False Ringlet. Inne i 
skogen hörde vi turturduva och gröngöling. Det var dags för 
lunch så vi for till San Daniele som är känd för sin prosciutto 
(lufttorkad skinka). Självklart var det denna läckerhet som 
serverades tillsammans med olika ostar, melon och 
picklade grönsaker.

Slickandes om munnen gick vi till våra minibussar och for 
till en utsiktsplats över floden Tagliamento. Floden är en av 
de få kvarvarande med stora breda flodbäddar. En bonde 
höll på att slå en äng så våra fjärilsintresserade resenärer 
fick en liten pratstund med honom. Sedan var det dags att 
åka till vårt hotell Casa Rossi där vi checkade in. 

Strax före sju åkte vi till staden, San Daniele och fick pröva 
på den italienska pizzan. Tillbaka vid hotellet så gick vi en 
liten runda för att se om vi kunde hitta någon ekoxe. Tyvärr 
så flög de inte denna kvällen utan vi gick och la oss efter 
en fin dag.
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och vitfläckig glansspinnare – bara för att nämna några 
arter. Men även vackra orkidéer som purpur-knipprot och 
luktsporre.

Vi for vidare till en annan stig till Giaf fast högre upp så att 
vi slapp de branta backarna. Återigen dominerade fjärilarna 
och blommorna. Exempelvis rödsyssla, nattviol och alpflockel. 
Men även utsikten över de vassa alptopparna som är typiska 
för Dolomiterna var överväldigande. Nya fågelarter blev 
rödhake och gärdsmyg.

Det var dags för lunch så vi åkte ner till Ski Bar i Forna de 
Soppra. Där åt vi allt från goda sallader till panini med korv. 
Några unnade sig den fantastiska efterrätten Tartufo.

Efter lunch åkte vi på serpentinvägar upp till passet Passo 
Pura. Återigen tog vi en promenad över blomsterängarna. 
Det var spiror, slåttergubbe, skallror och timjan. Inne i 
skogen växte astilbe, sidenfryle och skäggklocka. På vägen 
tillbaka till bussarna så såg vi trädgårdsträdkrypare och 
svartmes. Och en makaonfjäril visade verkligen upp sig från 
sin bästa sida när den satt stilla så att alla kunde fotografera 
den. Tillbaka på hotellet fick alla lite fritid att ta det lugnt 
eller gå omkring på ängarna utanför hotellet.

Torsdag 3 juli

Det var betydligt svalare när vi vaknade denna morgon uppe i 
bergen. Svart rödstjärt sjöng från taken och uppe från 
skogen hördes trädpiplärka.

Fulltankade for vi till parkeringen till Refugio Graf där det 
kryllade av fjärilar. Det flög en massa schackbräde, dårgräs-
fjäril, pärlgräsfjäril, sydlig tryfjäril, bredbrämad bastardsvärmare 

Alpäng i Dolomiterna. Foto: Inger Runeson
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Lördag 5 juli

Frukosten var som vanligt väldigt god. Idag fanns det till 
exempel färska blåbär, hallon och jordgubbar i buffén. Idag 
siktade vi mot högre höjder genom att åka upp på höga 
berget Mangart som ligger i Slovenien. När vi åkte uppåt 
på det många serpentinslingorna möttes vi av dimma strax 
före parkeringsplatsen. Men det gjorde ingenting för det 
var en helt fantastisk blomning på alpängarna med massa 
nya arter. Det var örter i alla dess färger och vi kände igen 
några som även finns i svenska fjällen. Plötsligt hörde vi en 
alpjärnsparv sjunga och efter en stund så vi fyra stycken 
flyga omkring ovanför oss. Och plötsligt började dimman 
lätta och vi började se mer och mer av de fantastiska bergs-
topparna runt omkring. Vattenpiplärkorna sjöng och visade 
upp sig fint. Allt eftersom vi gick högre och högre kom den 
nya färggranna blommor. De första alpkajorna kom flygande. 

När vi nådde toppen stod vi länge och njöt av vyerna åt 
alla håll. Några alpseglare svepte förbi våra huvuden. På 
tillbakavägen såg vi en vacker ringtrast som visade upp sig 
fint för fotograferna. Nere vid bilarna kunde vi konstatera 
att det här var nog det finaste vi upplevt på hela resan. På 
vägen ned stannade vi som hastigast vid en växtplats för 
den ovanliga blåklockan ”Zoi’s bellflower” som är endemisk 
för Slovenien. 

Vi åt vår lunch bestående av gulasch på en restaurang i 
den lilla orten Log Pod Mangarton. Och när vi kom tillbaka 
till Tavisio stannade vi till vid en gelateria som gjorde sin 
egen glass och dessutom använde ekologiska råvaror. 
Därefter fick alla lite egen tid att antagligen gå i staden 
och köpa en sak hem eller bara vila.

På kvällen fick vi Tiramisu – en värdig efterrätt för denna 
smakrika resa!

Blomsterletande på Mount Mangart. Foto: HG Karlsson

Vi fick prova på många lokala produkter under resan.. Foto: Lena Krey

Fredag 4 juli

Idag erbjöds en exkursion uppe vid skogsbrynet före 
frukost. Direkt såg vi en svart rödstjärt och några strofer från 
en brandkronad kungsfågel hördes. Vi gick en stig över fina 
blomsterängar där vi bland annat hittade fältgentiana. Fyra 
mindre korsnäbbar visade upp sig fint.

Efter frukosten packade vi ihop våra saker. Det var dags att 
lämna Dolomiterna och åka till de julianska alperna nära 
gränsen till Slovenien. Efter en timmes bilfärd stannade vi 
vid ett vattenfall. Uppe i skyn svävade två gåsgamar och två 
kungsörnar. Dessutom alpseglare och tornfalk. I skogen 
hittade vi skogsknipprot, alpflockel och en italiensk lång-
bensgroda.

Vi for vidare. Denna gång till fäboden uppe i Montasio. Där 
tog vi en promenad och lyckades få se ett alpmurmeldjur. 
Uppe på bergsluttningen klättrade några stenbockar varav 
en var en bock med stora horn. Vi fick även se dubbeltrast 
och alpkaja.

Fäboden är berömd för sin ost som görs på platsen. Själv-
klart fick vi smaka på dessa läckerheter till lunchen tillsam-
mans med lite annat. Några tyckte att ricottan var den bästa 
osten. Medan andra föredrog den lagrade.

Det började dra ihop sig till regn så vi åkte direkt till vårt 
hotell i Tarvisio. Detta visade sig vara klokt drag för snart var 
åskovädret över oss. Så vi passade alla på att ta en liten vila.

Efter vilan besökte vi en vacker kanjon nära staden. Vi var 
imponerade över hur det byggt leden. På vissa ställen 
hängde leden över vattnet och på nåt annat ställe hade man 
gjort en grotta så att man kunde passera en bergsklack över 
floden. Vi såg en strömstare simma omkring i forsen.

Dagen avslutades med en pannacotta och en skön nattsömn.
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Segelfjäril. Foto: Mats Runeson

Söndag 6 juli

På denna vår sista dag åkte vi linbanan upp till Monte 
Lussari. Det var utlovat regn men solen lyste från bar himmel. 
Vi kom upp till 1750 m ö h där också trädgränsen går. I den 
fina blandskogen med gamla lärkträd sjöng svartmes, järn-
sparv och domherre – de två sista arterna var nya för resan. 
Där fanns även många blommor, t ex kärrlilja, julros och 
luktsporre.

Nere i dalen hoppade vi in i våra minibussar och började 
hemfärden. Vi pausade i Resiadalen där vi åt våra lunchpaket. 
Där fanns en budleja som lockat till sig en massa fjärilar. 
Bland annat makaonfjäril, pärlgräsfjäril och en mörk form 
av silverstreckad pärlemorfjäril. En värdig avslutning på 
denna fjärilsrika resa.

Rosenrot, Mount Mangart. Foto: Inger Runeson

Ringtrast. Foto: Lena Krey
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1 Grågås Anser anser (Greylag Goose)   
Observerad 3 dagar totalt.

2 Knölsvan Cygnus olor (Mute Swan)   
Observerad 2 dagar totalt.

3 Gravand Tadorna tadorna (Common Shelduck)   
Observerad 3 dagar totalt.

4 Snatterand Mareca strepera strepera (Gadwall)   
2 Isola della Cona 30.6.

5 Gräsand Anas platyrhynchos platyrhynchos (Mallard)   
Observerad 3 dagar totalt.

6 Kricka Anas crecca (Eurasian Teal)   
Observerad 3 dagar totalt.

7 Alpseglare Tachymarptis melba melba (Alpine Swift)   
4 Lago di Doberdò 30.6 och 8 Fontanon di Goriude 4.7.

8 Tornseglare Apus apus apus (Common Swift)   
Observerad 6 dagar totalt.

9 Gök Cuculus canorus canorus (Common Cuckoo)   
1 Isola della Cona 30.6, 1 Risorgive di Flambro 1.7, 1 hörd Cassa Rossa 2.7 och 1 hörd Sauris 3.7.

10 Klippduva Columba livia var_domestica (Rock Dove)   
Observerad 6 dagar totalt.

11 Ringduva Columba palumbus palumbus (Common Wood Pigeon)   
Observerad 5 dagar totalt.

12 Turturduva Streptopelia turtur turtur (European Turtle Dove)   
1 Isola della Cona 30.6 och 1 hörd Risorgive di Flambro 1.7.

13 Turkduva Streptopelia decaocto (Eurasian Collared Dove)   
Observerad 6 dagar totalt.

14 Rörhöna Gallinula chloropus chloropus (Common Moorhen)   
Observerad 3 dagar totalt.

15 Sothöna Fulica atra atra (Eurasian Coot)   
10 Båttur från Marano Lagunaro 1.7.

16 Smådopping Tachybaptus ruficollis ruficollis (Little Grebe)   
1 La Bilancia di Bepi 29.6.

17 Större flamingo Phoenicopterus roseus (Greater Flamingo)   
70 Valle Canal Novo 29.6.

18 Strandskata Haematopus ostralegus (Eurasian Oystercatcher)   
8 Båttur från Marano Lagunaro 1.7.

19 Styltlöpare Himantopus himantopus (Black-winged Stilt)   
Observerad 3 dagar totalt.

20 Skärfläcka Recurvirostra avosetta (Pied Avocet)   
2 Valle Canal Novo 29.6.
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21 Tofsvipa Vanellus vanellus (Northern Lapwing)   
Observerad 3 dagar totalt.

22 Småspov Numenius phaeopus phaeopus (Eurasian Whimbrel)   
1 Båttur från Marano Lagunaro 1.7.

23 Storspov Numenius arquata (Eurasian Curlew)   
2 Båttur från Marano Lagunaro 1.7.

24 Drillsnäppa Actitis hypoleucos (Common Sandpiper)   
2 Båttur från Marano Lagunaro 1.7.

25 Dammsnäppa Tringa stagnatilis (Marsh Sandpiper)   
1 Isola della Cona 30.6.

26 Grönbena Tringa glareola (Wood Sandpiper)   
3 Isola della Cona 30.6.

27 Rödbena Tringa totanus totanus (Common Redshank)   
30 Valle Canal Novo 29.6, 2 Isola della Cona 30.6 och 4 Båttur från Marano Lagunaro 1.7.

28 Svartsnäppa Tringa erythropus (Spotted Redshank)   
100 Valle Canal Novo 29.6 och 60 Isola della Cona 30.6.

29 Gluttsnäppa Tringa nebularia (Common Greenshank)   
10 Valle Canal Novo 29.6.

30 Brushane Calidris pugnax (Ruff)   
2 Isola della Cona 30.6.

31 Sandtärna Gelochelidon nilotica (Gull-billed Tern)   
12 Valle Canal Novo 29.6 och 1 Isola della Cona 30.6.

32 Skäggtärna Chlidonias hybrida hybrida (Whiskered Tern)   
1 Isola della Cona 30.6.

33 Fisktärna Sterna hirundo hirundo (Common Tern)   
3 Båttur från Marano Lagunaro 1.7.

34 Skrattmås Chroicocephalus ridibundus (Black-headed Gull)   
Observerad 3 dagar totalt.

35 Svarthuvad mås Ichthyaetus melanocephalus (Mediterranean Gull)   
6 Valle Canal Novo 29.6 och 2 Isola della Cona 30.6.

36 Medelhavstrut Larus michahellis michahellis (Yellow-legged Gull)   
Observerad 4 dagar totalt.

37 Vit stork Ciconia ciconia (White Stork)   
7 längs vägen 1.7.

38 Dvärgskarv Microcarbo pygmaeus (Pygmy Cormorant)   
5 La Bilancia di Bepi 29.6, 3 Valle Canal Novo 29.6, 8 Isola della Cona 30.6, 20 Båttur från Marano 
Lagunaro 1.7 och 1 längs vägen 6.7.

39 Storskarv Phalacrocorax carbo (Great Cormorant)   
8 Isola della Cona 30.6 och 4 Båttur från Marano Lagunaro 1.7.

40 Helig ibis Threskiornis aethiopicus (African Sacred Ibis)   
1 La Bilancia di Bepi 29.6, 8 Valle Canal Novo 29.6, 1 Isola della Cona 30.6, 6 Båttur från Marano Lagunaro 
1.7 och 2 längs vägen 1.7.
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41 Skedstork Platalea leucorodia leucorodia (Eurasian Spoonbill)   
9 Isola della Cona 30.6.

42 Silkeshäger Egretta garzetta garzetta (Little Egret)   
Observerad 4 dagar totalt.

43 Rallhäger Ardeola ralloides (Squacco Heron)   
1 Båttur från Marano Lagunaro 1.7.

44 Ägretthäger Ardea alba alba (Great Egret)   
3 La Bilancia di Bepi 29.6.

45 Kohäger Ardea ibis (Western Cattle Egret)   
Observerad 4 dagar totalt.

46 Gråhäger Ardea cinerea cinerea (Grey Heron)   
Observerad 3 dagar totalt.

47 Purpurhäger Ardea purpurea purpurea (Purple Heron)   
4 La Bilancia di Bepi 29.6 och 12 Båttur från Marano Lagunaro 1.7.

48 Bivråk Pernis apivorus (European Honey Buzzard)   
2 Risorgive di Flambro 1.7 och 1 Lago di Cornino 2.7.

49 Gåsgam Gyps fulvus fulvus (Griffon Vulture)   
100 Lago di Cornino 2.7 och 3 Fontanon di Goriude 4.7.

50 Kungsörn Aquila chrysaetos (Golden Eagle)   
2 Fontanon di Goriude 4.7 och 1 Malga Montasio 4.7.

51 Sparvhök Accipiter nisus (Eurasian Sparrowhawk)   
1 Sauris 3.7.

52 Duvhök Astur gentilis (Eurasian Goshawk)   
1 Lago di Doberdò 30.6.

53 Brun kärrhök Circus aeruginosus aeruginosus (Western Marsh Harrier)   
1 La Bilancia di Bepi 29.6 och 3 Båttur från Marano Lagunaro 1.7.

54 Brun glada Milvus migrans migrans (Black Kite)   
5 Lago di Cornino 2.7 och 1 längs vägen 6.7.

55 Ormvråk Buteo buteo (Common Buzzard)   
Observerad 4 dagar totalt.

56 Biätare Merops apiaster (European Bee-eater)   
10 Isola della Cona 30.6 och 2 längs vägen 6.7.

57 Större hackspett Dendrocopos major (Great Spotted Woodpecker)   
1 hörd Isola della Cona 30.6 och 1 Cassa Rossa 2.7.

58 Spillkråka Dryocopus martius martius (Black Woodpecker)   
1 hörd Sauris 3.7.

59 Gröngöling Picus viridis (European Green Woodpecker)   
2 hörda Risorgive di Flambro 1.7, 3 Cassa Rossa 2.7, 1 Sauris 4.7 och 1 längs vägen 6.7.

60 Tornfalk Falco tinnunculus tinnunculus (Common Kestrel)   
1 Fontanon di Goriude 4.7 och 1 Malga Montasio 4.7.
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61 Sommargylling Oriolus oriolus (Eurasian Golden Oriole)   
1+3 hörda Isola della Cona 30.6, 1 hörd Cassa Rossa 1.7 och 1+3 hörda Cassa Rossa 2.7.

62 Törnskata Lanius collurio (Red-backed Shrike)   
1 Sauris 2.7 och 1 Sauris 3.7.

63 Nötskrika Garrulus glandarius albipectus (Eurasian Jay)   
Observerad 4 dagar totalt.

64 Skata Pica pica pica (Eurasian Magpie)   
Observerad 5 dagar totalt.

65 Nötkråka Nucifraga caryocatactes caryocatactes (Northern Nutcracker)   
1 hörd längs vägen 1.7 och 1 hörd Passo Pura 3.7.

66 Alpkaja Pyrrhocorax graculus graculus (Alpine Chough)   
20 Malga Montasio 4.7.

67 Gråkråka Corvus cornix (Hooded Crow)   
Observerad 7 dagar totalt.

68 Korp Corvus corax (Northern Raven)   
Observerad 3 dagar totalt.

69 Svartmes Periparus ater (Coal Tit)   
5 Passo Pura 3.7, 2 Malga Montasio 4.7 och 1 hörd Lussari 6.7.

70 Tofsmes Lophophanes cristatus mitratus (Crested Tit)   
1 Sauris 4.7.

71 Blåmes Cyanistes caeruleus (Eurasian Blue Tit)   
1 Cassa Rossa 2.7.

72 Talgoxe Parus major (Great Tit)   
4 Refugio Giaf parkering 3.7 och 1 Valle Verde, Tarvisio 4.7.

73 Klippsvala Ptyonoprogne rupestris (Eurasian Crag Martin)   
2 längs vägen 1.7 och 1 längs vägen 3.7.

74 Ladusvala Hirundo rustica rustica (Barn Swallow)   
Observerad 5 dagar totalt.

75 Hussvala Delichon urbicum meridionale (Western House Martin)   
Observerad 6 dagar totalt.

76 Cettisångare Cettia cetti cetti (Cetti's Warbler)   
Observerad 3 dagar totalt.

77 Gransångare Phylloscopus collybita (Common Chiffchaff)   
1 hörd Risorgive di Flambro 1.7, 1 hörd Refugio Giaf parkering 3.7, 1 hörd Valle Verde, Tarvisio 4.7 och 1 
hörd Lussari 6.7.

78 Trastsångare Acrocephalus arundinaceus arundinaceus (Great Reed Warbler)   
1 hörd Isola della Cona 30.6 och 1 hörd Båttur från Marano Lagunaro 1.7.

79 Rörsångare Acrocephalus scirpaceus scirpaceus (Common Reed Warbler)   
1 hörd Valle Canal Novo 29.6, 3 hörda Isola della Cona 30.6 och 1 hörd Båttur från Marano Lagunaro 1.7.

80 Grässångare Cisticola juncidis (Zitting Cisticola)   
1+1 hörd Båttur från Marano Lagunaro 1.7.
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81 Svarthätta Sylvia atricapilla (Eurasian Blackcap)   
Observerad 7 dagar totalt.

82 Ärtsångare Curruca curruca curruca (Lesser Whitethroat)   
1 hörd Malga Montasio 4.7.

83 Sammetshätta Curruca melanocephala melanocephala (Sardinian Warbler)   
1 hörd Duino 30.6.

84 Brandkronad kungsfågel Regulus ignicapilla ignicapilla (Common Firecrest)   
1 Cassa Rossa 2.7 och 1 Sauris 4.7.

85 Kungsfågel Regulus regulus regulus (Goldcrest)   
1 hörd Refugio Giaf parkering 3.7.

86 Gärdsmyg Troglodytes troglodytes (Eurasian Wren)   
1 hörd Refugio Giaf parkering 3.7, 1 hörd Fontanon di Goriude 4.7, 1 hörd Sauris 4.7 och 1 hörd Lussari 
6.7.

87 Trädgårdsträdkrypare Certhia brachydactyla (Short-toed Treecreeper)   
1 hörd Cassa Rossa 2.7 och 2 Passo Pura 3.7.

88 Stare Sturnus vulgaris (Common Starling)   
Observerad 6 dagar totalt.

89 Taltrast Turdus philomelos philomelos (Song Thrush)   
2 längs vägen 3.7.

90 Dubbeltrast Turdus viscivorus viscivorus (Mistle Thrush)   
1 Sauris 3.7 och 2 Malga Montasio 4.7.

91 Koltrast Turdus merula (Common Blackbird)   
Observerad 8 dagar totalt.

92 Ringtrast Turdus torquatus alpestris (Ring Ouzel)   
1 hörd Sauris 2.7.

93 Rödhake Erithacus rubecula (European Robin)   
1 hörd Refugio Giaf parkering 3.7, 1 hörd Valle Verde, Tarvisio 4.7 och 1 hörd Lussari 6.7.

94 Sydnäktergal Luscinia megarhynchos megarhynchos (Common Nightingale)   
3 hörda Isola della Cona 30.6.

95 Svart rödstjärt Phoenicurus ochruros (Black Redstart)   
Observerad 5 dagar totalt.

96 Stenskvätta Oenanthe oenanthe (Northern Wheatear)   
2 Malga Montasio 4.7.

97 Strömstare Cinclus cinclus (White-throated Dipper)   
1 hörd Refugio Giaf parkering 3.7 och 1 Valle Verde, Tarvisio 4.7.

98 Pilfink Passer montanus montanus (Eurasian Tree Sparrow)   
1 Isola della Cona 30.6, 1 Valle Verde, Tarvisio 4.7 och 3 Valle Verde, Tarvisio 6.7.

99 Italiensk sparv Passer italiae (Italian Sparrow)   
Observerad 7 dagar totalt.

100 Järnsparv Prunella modularis (Dunnock)   
1 hörd Lussari 6.7.
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101 Forsärla Motacilla cinerea cinerea (Grey Wagtail)   
1 längs vägen 3.7.

102 Sädesärla Motacilla alba (White Wagtail)   
Observerad 7 dagar totalt.

103 Trädpiplärka Anthus trivialis trivialis (Tree Pipit)   
1 hörd Passo Pura 3.7, 1 Sauris 3.7, 1 Sauris 4.7, 1 Malga Montasio 4.7 och 1 hörd Lussari 6.7.

104 Bofink Fringilla coelebs (Eurasian Chaffinch)   
Observerad 7 dagar totalt.

105 Stenknäck Coccothraustes coccothraustes coccothraustes (Hawfinch)   
3 Cassa Rossa 2.7.

106 Domherre Pyrrhula pyrrhula (Eurasian Bullfinch)   
1 hörd Lussari 6.7.

107 Grönfink Chloris chloris (European Greenfinch)   
1 Sauris 3.7 och 1 längs vägen 3.7.

108 Hämpling Linaria cannabina mediterranea (Common Linnet)   
1 Malga Montasio 4.7.

109 Mindre korsnäbb Loxia curvirostra (Red Crossbill)   
4 Sauris 4.7 och 1 Lussari 6.7.

110 Steglits Carduelis carduelis carduelis (European Goldfinch)   
Observerad 4 dagar totalt.

111 Gulhämpling Serinus serinus (European Serin)   
2 Cassa Rossa 2.7 och 1 hörd Valle Verde, Tarvisio 5.7.

112 Sävsparv Emberiza schoeniclus intermedia (Common Reed Bunting)   
1 hörd Båttur från Marano Lagunaro 1.7.

1 Rödräv Vulpes vulpes (Red Fox)   
1 Sauris 2.7.

2 Rådjur Capreolus capreolus capreolus (Western Roe Deer)   
1 längs vägen 29.6, 2 Sauris 3.7 och 1 Sauris 4.7.

3 Stenbock Capra ibex (Alpine Ibex)   
6 Malga Montasio 4.7.

4 Fälthare Lepus europaeus (European Hare)   
1 Cassa Rossa 1.7.

5 Sumpbäver Myocastor coypus (Coypu)   
4 Isola della Cona 30.6.

6 Alpmurmeljur Marmota marmota (Alpine Marmot)   
1 Malga Montasio 4.7.
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1 Europeisk kärrsköldpadda Emys orbicularis (European Pond Turtle)   
3 Isola della Cona 30.6.

2 Smaragdödla Lacerta viridis viridis (Eastern Green Lizard)   
1 Isola della Cona 30.6.

3 Dalmatisk murödla Podarcis melisellensis fiumana (Dalmatian Wall Lizard)   
2 Isola della Cona 30.6 och 5 Risorgive di Flambro 1.7.

4 Skogsödla Zootoca vivipara (Viviparous Lizard)   
2 Risorgive di Flambro 1.7 och 1 Lago di Cornino (UD) 2.7.

5 Eskulaporm Zamenis longissimus (Aesculapian Snake)   
2 Isola della Cona 30.6.

1 Bergvattensalamander Ichthyosaura alpestris (Alpine Newt)   
10 Sauris 2.7.

2 Vanlig padda Bufo bufo (Common Toad)   
3 Cassa Rossa 2.7.

3 Italiensk långbensgroda Rana latastei (Italian Agile Frog)   
1 Isola della Cona 30.6 och 1 Fontanon di Goriude 4.7. 

1 Alpseglare Tachymarptis melba melba (Alpine Swift)   
4 Mt Mangart 5.7.

2 Klippduva Columba livia var_domestica (Rock Dove)   
1 Log pod Mangartom 5.7.

3 Gåsgam Gyps fulvus fulvus (Griffon Vulture)   
1 Mt Mangart 5.7.

4 Tornfalk Falco tinnunculus tinnunculus (Common Kestrel)   
2 Mt Mangart 5.7.

5 Alpkaja Pyrrhocorax graculus graculus (Alpine Chough)   
4 Mt Mangart 5.7.

6 Ladusvala Hirundo rustica rustica (Barn Swallow)   
2 Log pod Mangartom 5.7.

7 Svarthätta Sylvia atricapilla (Eurasian Blackcap)   
1 hörd Log pod Mangartom 5.7.

8 Ringtrast Turdus torquatus alpestris (Ring Ouzel)   
2 Mt Mangart 5.7.
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9 Stenskvätta Oenanthe oenanthe (Northern Wheatear)   
2 Mt Mangart 5.7.

10 Snöfink Montifringilla nivalis nivalis (White-winged Snowfinch)   
2+1 hörd Mt Mangart 5.7.

11 Italiensk sparv Passer italiae (Italian Sparrow)   
3 Log pod Mangartom 5.7.

12 Alpjärnsparv Prunella collaris collaris (Alpine Accentor)   
11 Mt Mangart 5.7.

13 Sädesärla Motacilla alba (White Wagtail)   
2 Log pod Mangartom 5.7.

14 Vattenpiplärka Anthus spinoletta spinoletta (Water Pipit)   
10 Mt Mangart 5.7.

15 Steglits Carduelis carduelis carduelis (European Goldfinch)   
1 Log pod Mangartom 5.7.

16 Gulhämpling Serinus serinus (European Serin)   
3 Mt Mangart 5.7.
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Fjärilar sedda under resan 
(listan sammanställd av Bo Runeson med hjälp av Pernilla Andersson) 

Skogsvisslare 
Kattunvisslare  
Mindre tåtelsmygare 
Ängssmygare 
Makaonfjäril 
Segelfjäril 
Hagtornsfjäril 
Kålfjäril 
Rapsfjäril 
Sydlig rovfjäril 
Mountain Green-veined White	   
Citronfjäril 
Rödgul höfjäril 
Gullvivefjäril 
Krattsnabbvinge  
Fetörtsblåvinge 
Trädgårdsblåvinge 
Mindre blåvinge 
Ängsblåvinge 
Puktörneblåvinge 
Adonis blåvinge 
Ljus blåvinge  
Silversträckad pärlemorfjäril 
Silverstreckad pärlemorfjäril (valesina) 
Storfläckig pärlemorfjäril  
Marbled Fritillary 
Fjällpärlemofjäril  
Bäckpärlemofjäril 
Twin-spot Fritillary	   
Sotnätfjäril 

Sydlig Skogsnätfjäril 
Knapweed Fritillary	   
Amiral 
Nässelfjäril 
Tistelfjäril 
Sydlig tryfjäril 
Svingelgräsfjäril 
Dårgräsfjäril 
False Ringlet 
Luktgräsfjäril 
Slåttergräsfjäril 
Kamgräsfjäri 
Pärlgräsfjäril 
Alpine Heath 
Kvickgräsfjäril 
Skogsgräsfjäril 
Woodland Ringlet 
Large Ringlet 
Bright-eyed Ringlet 
Blind Ringlet 
Mountain Ringlet 
Mindre bandgräsfjäril 
Schackbräde 
Större dagsvärmare 
Sexfläckig bastardsvärmare 
Southern six spot Burnet	   
Bredbrämad bastardsvärmare 
Mindre bastardsvärmare  
Vitfläckig glansvinge 
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Växter  
(listan sammanställd av Inger Runeson) 
	 	  

Latinskt namn	 	 	 Svenskt namn 
Acer monspessulanum	 	 dvärglönn 
Achillea clavennae	 	 silverröllika 
Aconitum lycoctonum	 	 alpstormhatt 
Adenostyles alpina	 	 alpflockel 
Allium carinatum	 	 rosenlök 
Althea officinalis	 	 läkemalva 
Amorpha fruticosa	 	 segelbuske 
Antennaria sp	 	 	 kattfot 
Anthericum ramosum	 	 liten sandlilja 
Anthyllis vulneraria	 	 getväppling 
Aquilegia vulgaris	 	 akleja 
Arnica montana		 	 slåttergubbe 
Arum sp.	 	 	 munkhätta 
Aruncus dioicus		 	 plymspirea 
Asperula cynanchica	 	 rosenmåra 
Aster alpinus	 	 	 alpaster 
Astrantia major	 	 	 stjärnflocka 
Bartsia alpina	 	 	 svarthö 
Betonica alpecurus	 	 gul betonika 
Betonica officinalis	 	 humlesuga 
Biscutella laevigata	 	 glasögonört 
Bistorta vivipara		 	 ormrot 
Briza media	 	 	 darrgräs 
Buphtalmum salicifolium	 ljusöga  
Bupleurum veronense	 	 en harörtsläkting 
Campanula barbata	 	 skäggklocka 
Campanula cochlearifolia	 dvärgklocka 
Campanula glomerata	 	 toppklocka 
Campanula rotundifolia	 	 liten blåklocka 
Campanula spicata	 	 blåklockasläkting 
Carduus defloratus	 	 tistelsläkting 
Carduus defloratus	 	 alpin tistel 
Carpinu sp.	 	 	 släkt med avenbok 
Centaurea jacea		 	 rödklint 
Centaurea phrygia	 	 ängsklint 
Centaurea scabiosa	 	 väddklint 
Centurea diffusa?	 	 rödklintsläkting 
Cephalanthera rubra	 	 röd skogslilja 
Cirsium eristhales	 	 gul tistel 
Cirsium spinosissimum	 	 alptistel 
Clinopodium alpinum	 	 alpmynta 
Coeloglossum viride	 	 grönkulla 
Cotinus coggygria	 	 perukbuske 
Crepis aurea	 	 	 gullfibbla 
Crepis capillaris	 	 	 grönfibbla 
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Cyclamen purpurascens		 alpcyklamen 
Dactylorhiza maculata	 	 fläcknycklar 
Dianthus superbus	 	 praktnejlika 
Dianthus sylvestris	 	 stennejlika 
Doronicum grandiflorum	 gemsrot 
Dryas oktopetala	 	 fjällsippa 
Echium vulgare	 	 	 blåeld 
Epilobium alsinifolium	 	 källdunört 
Epipactis atrorubens	 	 purpurknipprot 
Epipactis helleborine	 	 skogsknipprot 
Erigeron uniflorus	 	 fjällbinka 
Eryngium amethystinum		 blå martorn 
Euphrasia alpina		 	 alpögontröst 
Favrata zoysii	 	 	 endemisk blåklocka 
Ferulago campestris	 	 fänkålsläkting 
Ficus carica	 	 	 fikon 
Fraxinus ornus	 	 	 mannaask 
Galeopsis speciosa	 	 hampdån 
Galium pusillum		 	 måra 
Galium verum	 	 	 gulmåra 
Genista tinctoria		 	 färgginst 
Gentiana nivalis		 	 fjällgentiana 
Gentiana utriculosa	 	 gentiana 
Gentianella germanica?	 	 fältgentianasläkting 
Geranium pratense	 	 ängsnäva 
Geum montanum	 	 bergnejlikrot 
Globularia cordifolia	 	 klippskrabba 
Gymnadenia miniata	 	 en röd brunkullasläkting 
Gymnadenia conopsea	 	 brudsporre 
Gymnadenia odoratissima	 luktsporre 
Gymnadenia rhellicani	 	 brunkullasläkting 
Gypsophila repens	 	 hängslöja 
Hedysarum hedysaroides	 purpurväppling 
Helianthemum alpestre	 	 alpsolvända 
Helianthemum nummularium	 solvända 
Heliosperma pusillum	 	 alpglimsläkting 
Helleborus niger	 	 julros 
Heracleum sphondylium		 björnloka 
Horminum pyrenaicum	 	 drakört 
Knautia arvensis		 	 åkervädd 
Knautia drymeia		 	 en vädd 
Koeleria pyramidata	 	 grön tofsäxing 
Leontodon hispidus	 	 sommarfibbla 
Leontopodium nivale	 	 edelweiss 
Leucanthemum vulgare	 	 prästkrage 
Lilium martagon	 	 krollilja 
Limbarda crithmoides	 	 krissla 
Limonium sp	 	 	 marrisp 
Linum viscosum		 	 klibblin 
Luzula nivea	 	 	 silverfryle 
Lychnis flos-cuculi	 	 gökblomster 
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Melampyrum sylvaticum		 skogskovall 
Moehringia ciliata	 	 krypnejlika 
Myosotis scorpiodes	 	 skogsförgätmigej 
Neottia ovata	 	 	 tvåblad 
Onobrychis viciifolia	 	 esparsett 
Ononis spinosa	 	 	 puktörne 
Orobanche gracilis	 	 snyltrot 
Oxytropis montana	 	 vedelsläkting 
Paederota lutea		 	 grodbladsväxt 
Paliurus spina-christi	 	 kristitörne 
Pedicularis verticillata	 	 släkt med spiror 
Pentanema spiraeifolium	 krisslasläkting 
Physolexis comosa	 	 djävulsklo 
Phyteuma michelii	 	 blårapunkel 
Phyteuma orbiculare	 	 klotrapunkel 
Phyteuma spicatum	 	 vitrapunkel 
Pimpinella major	 	 stor bockrot 
Pistacia terebinthus	 	 terpentinträd 
Plantago media		 	 rödkämpar 
Platanthera bifolia	 	 nattviol 
Poa alpina	 	 	 fjällgröe 
Podospermum roseum	 r	 osa svinrot 
Polygala sp	 	 	 jungfrulin 
Potentilla aurea	 	 	 gullfingerört 
Potentilla caulescens	 	 bergfingerört 
Potentilla nitida		 	 glansfingerört 
Prenanthes purpurea	 	 rödsallat 
Primula auricola		 	 aurikel 
Primula halleri	 	 	 långpipig majviva 
Prunella grandiflora	 	 praktbrunört 
Pseudorchis albida	 	 vityxne 
Quercus pubescens	 	 ullek 
Ranunculus acris	 	 smörblomma 
Ranunculus platanifolius		 vitsippsranunkel 
Rhodiola rosea	 	 	 rosenrot 
Rhododendron hirsutum	 håralpros 
Rumex scutatus		 	 sköldsyra 
Salvia pratensis	 	 	 ängssalvia 
Satureja sp.	 	 	 kyndel 
Saxifraga aizoides	 	 gullbräcka 
Saxifraga crustata	 	 rosettsbräcka 
Saxifraga paniculata	 	 silverbräcka 
Saxifraga rotundifolia	 	 prickbräcka 
Saxifraga squarrosa	 	 ”dolomitbräcka” 
Sedum rupestre		 	 stor fetknopp 
Senecio squalidus	 	 stenkorsört 
Silene acaulis	 	 	 fjällglim 
Silene dioica	 	 	 rödblära 
Silene nutans	 	 	 backglim 
Silene vulgaris	 	 	 smällglim 
Smilax aspera	 	 	 taggranka 
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Solidago virgaurea	 	 gullris 
Teucrium montanum	 	 berggamander 
Thalictrum aquilegifolium	 aklejruta 
Thalictrum flavum	 	 ängsruta 
Thymus sp	 	 	 stortimjan/backtimjan 
Tofieldia calyculata	 	 kärrlilja 
Tragopogon pratensis	 	 ängshaverrot 
Traunsteinera globosa	 	 bollyxne 
Trifolium badium	 	 humleklöver 
Trollius europaeus	 	 smörboll 
Valeriana montana	 	 bergvänderot 
Veratrum lobelianum	 	 grön nysrot 
Veronica aphylla		 	 stängelveronika 
Veronica fruticans	 	 klippveronika 
Vicia sylvaticum		 	 skogsvicker 
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